

扶沟:促进义务教育优质均衡发展再添新举措

本报讯 (记者 刘华志) “省教育厅拨付一次性奖补资金示范校每所 100 万元、特色校每所 50 万元,支持引导充分发挥示范校、特色校示范引领作用,辐射带动薄弱学校内涵发展……”8 月 25 日下午,扶沟县教体局召开城乡一体化办学工作推进会,安排部署义务教育城乡一体化结对帮扶工作。

会议传达了《河南省教育厅办公室关于公布河南省第二批义务教育标准化管理示范校和特色校评审结果的通知》,在河南省第二批义务教育标准化管理示范校评估认定中,周口市共有 3 所学校

榜上有名,扶沟县实验小学是其中一所;在河南省第二批义务教育标准化管理特色校认定中,周口市共有 11 所学校通过认定,扶沟县新村小学、扶沟县城关镇红旗小学赫然在列。

会议宣读了《扶沟县教育体育局关于开展省级义务教育标准化管理示范校和特色校结对帮扶工作的通知》。通知决定,依托本县示范校、特色校建立合作共建机制,每校结对帮扶 5 所同学段的薄弱学校(乡镇中心小学),共享优秀办学理念、管理机制、教学方法等优质资源,不断推动全县义务教育学校多样化、特

色化发展。

随后,示范校、特色校分别和所帮扶学校召开了见面会,商讨帮扶方案、形式等具体工作内容。

据了解,近年来,扶沟县积极推进义务教育办学模式改革,整体提升义务教育学校办学水平。在城区探索集团化办学模式,将郑关小学、金海路小学、金塔路小学纳入扶沟县实验小学的学校管理,实行“统一领导班子、统一办学理念,统一教师队伍”的“三统一”管理,实现四个校区同步发展。在农村探索乡镇(街道)中心小学与小规模学校一体化办学

模式,科学统筹和整合区域教育资源,通过音体美教师走教和线上、线下“一体化”措施,确保各加盟学校开足开齐体音美课程,有效弥补农村学校教师学科性短缺问题。

义务教育城乡一体化办学工作的实施,必将带动更多学校规范办学、科学管理、内涵发展,在全县形成义务教育城镇集团化、城乡一体化、乡镇(街道)一体化的完整办学新模式,最大限度地整合优化共享教育资源,促进全县义务教育优质均衡发展,办好人民满意的教育。



周口交通技师学院

全力打造省内首家装修人才标准化培训基地

本报讯 (记者 王珂) 为认真贯彻落实省政府关于职业院校“一校一品”发展战略,努力打造省内一流、国内有名的技师学院,8 月 26 日,周口交通技师学院召开装修人才标准化培训基地建设座谈会,听取专家的意见和建议,科学谋划建设目标、思路与举措。

座谈会前,专家们在学院领导的陪同下,到学院装修人才标准化培训基地前期工作情况分别从专业的角

度,结合学院实际,提出了具体意见和建议。

专家的现场指导让学院与会人员受益匪浅,该校董事长侯联营说,专家们的建议为学校创建品牌特色专业更加科学化提出了建设性的意见和建议,也让学院名师执教、名企合作、标准化基地建设的各项指标更加清晰明确。

“强力打造河南省首家装修人才标

准化培训基地,系统培养会设计、懂施工标准的一体化装修人才,精准培训‘室内设计师’和‘工程监理’是学校义不容辞的责任。”侯联营表示,学院将以上级关于职业教育改革发展的系列文件精神为指导,积极融入周口市改革发展大潮,尽一切努力把装修人才标准化培训基地建设好,为区域经济社会发展和乡村振兴培养更多高技能人才。

周口职业技术学院

普招录取工作圆满结束

本报讯 (记者 刘华志) 8 月 26 日,周口职业技术学院 2021 年普招阶段录取工作全部结束。今年,该校普通专科招生计划 6000 人,录取 5990 人,其中河南省单招考试招生录取 3596 人,河南省普招各批次录取 2032 人,外省录取 362 人。

从录取数据看,该校生源质量再创新高,河南省文科最高分 459 分,最低投档线 332 分,超省定专科分数线 132 分;理科最高分 416 分,最低投档线 303 分,超省定分数线 103 分;对口招生、提前批、体育、艺术等类别也大幅超出各类分数线,省内招生计划全

部完成。

今年,周口职业技术学院在内蒙古、黑龙江、吉林、宁夏等 16 个省市自治区投放外省招生计划,基本都是一次投档完成招生计划,生源质量高于往年。据统计,省内外新生超所在省本科线 38 人,新生中少数民族学生 148 人,涉及 15 个少数民族。新生中正式党员 13 人,预备党员 7 人。

录取期间,该校网络中心、学生处、财务处等相关部门与招生就业处密切配合,确保新生录取数据及时上传智慧校园系统,做好线上开学一切准备工作。

扶沟高中 2021 届优秀毕业生活别母校

本报讯 (记者 朱红) 8 月 28 日,扶沟高中考入清华、北大的 10 位优秀毕业生在即将远行之际与母校话别。

座谈会上,这些优秀学子回忆往昔,畅所欲言,点滴事件中表达着对扶沟高中这片沃土的热爱与不舍、对学校领导的敬意与感恩、对班主任无微不至关怀的谢意与感动、对各科老师倾情奉献的感激,以及对父母多年养育之恩的感谢。

家长代表眼含热泪,纷纷表达了对学校、领导及老师的感激之情,表达了对扶沟高中全面育人的高度认可。希望孩子们戒骄戒躁,继续努力,祝福孩子们借助名校平台,取得更好的成绩,实现人生价值。

班主任代表李卫兵、许亚丹、卿小

伟、聂电锋和张明印分别发言。他们对同学们进入高等学府表达了祝贺,对校领导和家长的支持与信任表示感谢。希望同学们在新的平台德才双修,宁静致远;常怀感恩,心系家乡;不忘初心,砥砺前行;拿出扶高的拼劲、干劲,努力成为各行各业的精英。

校长冯凤云在讲话中对优秀学子考入理想学校表示热烈祝贺,对学生对学校和老师的感恩及家长们对学校的信任表示感谢,并提出三个希望,发出一个邀请。希望同学们带着感恩之心远行,带着学无止境、追求卓越的态度进入大学,带着向上、向善、向美的心态追求卓越人生,邀请同学们常回母校看看。

项城市公园路学校

开展校际联谊促提升

本报讯 (记者 陈军强) 8 月 30 日,项城市公园路学校举行了校际联谊班主任素质提升培训会。会议特邀兄弟学校在班级管理方面有建树的老师前来传经送宝。

来自项城市第一初级中学的王春香老师,从班主任基本功大赛入手,详细拆解了班主任的“五项全能”,并通过具体案例分析和自身真实感人的教育故事,向大家诠释了教育是一棵树摇动一棵树、一朵云推动另一朵云、一个灵魂唤醒一个灵魂的教育本质。

项城市第一实验小学的荣媛媛老师把一学年划分为初相见(开学第一天)、磨合期(开学一个月)、共生期和话离别(学期最后一个月)四个阶段,以时间顺序讲述了自己是怎么开展班级管理工作的。朴实之中尽显智慧,很多方法能直接用于班级管理。

此次校际联谊班主任素质提升培训会为学校的班主任工作带来了新的动力和活力。参训班主任纷纷表示,今后将以更加饱满的热情和更加健康积极的心态投入班主任管理工作。

